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ВИКОРИСТАННЯ ІНСТРУМЕНТІВ 
ІНФОРМАЦІЙНО-ЦИФРОВОГО СЕРЕДОВИЩА 

В ШКІЛЬНІЙ ОСВІТІ ЛАТВІЇ

Оксана Кравчина, наук. с.
Інститут цифровізації освіти НАПН України  
м. Київ, Україна

О дним з основних завдань щодо цифровізації суспільства у кра-
їнах Європейського Союзу означено розвиток цифрової компе-

тентності громадян, тому латвійська освіта акцентує увагу на формуванні 
цифрових навичок та створенні цифрового середовища закладів освіти. 
Цифрове середовище закладу освіти включає високошвидкісний інтер-
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нет у школах, забезпечення освітніх організацій відповідною технікою, а 
також широкий набір сервісів, що розширюють інтерактивність процесу 
навчання та об’єднує всіх учасників освітнього процесу (учнів, вчителів, 
батьків та адміністративний персонал). Створення інформаційного сере-
довища школи є одним із основних завдань цифровізації освіти, яку ре-
алізують у школах Латвії. Для вирішення цього завдання було створено 
«Державну інформаційну систему освіти» (http://viis.gov.lv/), яка створена 
відповідно до Розпорядження Кабінету Міністрів № 276 «Положення про 
державну інформаційну систему освіти» від 25 червня 2019 р. Дана си-
стема використовується для збору, збереження та обробки інформації зі 
шкіл, що необхідно робити відповідно до статей 14, 15 та 17 Закону про 
освіту (розробка директивних проектів документів та нормативно-право-
вих актів у сфері освіти, забезпечення обліку дітей, які досягли обов’язко-
вого шкільного віку, розроблення та реалізація заходів щодо підвищення 
якості навчання та виховного процесу, координація створення, реоргані-
зації та закриття комунальних навчальних закладів тощо). Користувача-
ми цієї системи є особи, які перебувають у трудових правовідносинах з 
Державною службою якості освіти, муніципалітетом повіту, муніципалі-
тетом міста республіки, навчальним закладом, професійним навчальним 
закладом. Міністерство освіти і науки на підставі заяви керівника відпо-
відальної установи або муніципалітету надає права доступу до системи 
відповідній особі, яка є працівником цієї установи.

Наступною, пов’язаною з попередньою є створена «Інформаційна си-
стема державних іспитів» (https://www.izm.gov.lv/lv/valsts-parbaudijumu-
informacijas-sistema), яка фіксує інформацію про проведення державних 
іспитів за загальноосвітніми програмами, у тому числі інформацію про 
централізовані іспити з іноземної мови, які замінено на тести з іноземної 
мови міжнародного закладу тестування, інформацію про державні іспити 
за програмами професійної освіти. Розпорядником даної інформаційної 
системи ЗНО є Міністерство освіти і науки Латвії. В інформаційній сис-
темі державної експертизи йде обробка інформації щодо осіб, які мають 
складати державні іспити; навчальні заклади, де проводяться іспити; ви-
хователів, які беруть участь у проведенні контрольних робіт, у тому числі в 
оцінюванні контрольних робіт; результатів тестування та видані атестати 
про загальну середню та базову освіту. Інформація вноситься закладами 
освіти, Центром змісту освіти, а відомості про осіб, які мають складати 
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державне тестування, та вчителів надходять з Державної інформаційної 
системи освіти. Результати державних іспитів передаються до Державної 
інформаційної системи освіти та порталу послуг державного управління 
latvija.lv, де особам надається можливість подати документи на навчання 
у вищих навчальних закладах.

«Система моніторингу якості освіти» (https://www.izm.gov.lv/lv/projekts/
projekts-viis-attistiba-izglitibas-monitoringa-sistema) пов’язана з попередні-
ми двома системами та виконавцем цього проєкту є Міністерство освіти 
і науки. Проєкт спрямовано на запровадження технологічної підтрим-
ки багатоканального надання державних послуг одночасно з розвитком 
централізованої платформи та інфраструктури в державному управлінні. 
В рамках проєкту має забезпечуватися збір та накопичення адаптивних 
та централізованих показників, що характеризують якість освіти, для мо-
ніторингу якості освіти; має забезпечуватися якість освіти та доступність 
інформації, що характеризує її зміни, для потреб різних груп суспільства; 
має підвищуватись ефективність державного управління шляхом вдоско-
налення основних бізнес-процесів Департаменту МОН з обробки даних 
та забезпечення якості інформаційної системи державної освіти. Для 
вирішення даних завдань розробляється функціонал для накопичення 
та обробки показників моніторингу якості освіти; удосконалюється об-
робка навчальних даних тобто розроблено необхідний функціонал для 
автоматизованої попередньої обробки даних та передачі їх у зовнішню 
інформаційну систему: розроблено для функціоналу оповіщення груп 
осіб (наприклад, груп учнів та їх батьків та груп працівників закладів) за 
допомогою електронних адрес офіційних державних каналів зв’язку чи 
інших канали зв’язку. Відповідно до результатів та прототипів інструмен-
тів моніторингу якості освіти, розроблених у рамках синергічного проєк-
ту «Створення та впровадження системи моніторингу якості освіти», на 
порталі громадськість та спеціалісти у сфері освіти матимуть доступ до 
інструментів моніторингу ефективності шкільної мережі та моніторингу 
випускників вищої освіти, технологічний розвиток та інтеграція яких від-
булася в інструмент аналізу даних у рамках цього проєкту. Навіть після 
завершення проєкту розробка та публікація різноманітних індикатор-
них інструментів, що характеризують якість освіти, продовжуватиметься, 
сприяючи відкритості та доступності даних для громадськості. Крім того, 
в рамках проєкту придбано ліцензії на SAP Business WEB intelligence, що 
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дозволить розширити можливості для фахівців освіти з надання доступу 
до аналітичних даних VIIS, що сприятиме постійному вдосконаленню ос-
вітньої послуги на різних рівнях. Даний інструмент моніторингу випускни-
ків – використовується латвійськими педагогами, консультантами з кар’єри 
та шкільними спеціалістами (які забезпечують підтримку розвитку кар’єри 
в школах) для підтримки розвитку кар’єри, оскільки дані щодо якості осві-
ти, збираються в різних розділах інструменту моніторингу. Наприклад, у 
розділі «Працевлаштування» можна вибрати інформацію про рівень пра-
цевлаштування випускників вищих навчальних закладів та частку випус-
кників, які працевлаштовані за професіями вищої кваліфікації. З іншого 
боку, розділ «Підприємництво» збирає інформацію про випускників, які 
заснували компанії. Також доступна «Характеристика за роками випуску», 
де зібрано інформацію про конкретний обраний рік, загальні характе-
ристики випускників за статтю та віком, розподіл випускників за тема-
тичними групами та тематичними напрямками, рівень отриманої освіти.

Сучасне інформаційне середовище значно впливає на освітній процес 
школи. Інформаційне середовище включає пристрої передачі інформації, 
носії, інформаційні потоки та дозволяє проаналізувати та використати цю 
інформацію з освітньою метою. Тому значення інформаційного середови-
ща школи важко переоцінити, оскільки її якість впливає на ефективність 
всієї її роботи. Проаналізувавши досвід використання інформаційних 
систем різного призначення у Латвії можна зробити висновок, що кожен 
продукт є унікальним за рахунок застосування різноманітних інновацій-
них інформаційно-комунікаційних технологій, які сприяють успішній ін-
формаційній взаємодії в школі, а разом ці продукти створюють унікальну 
інформаційну систему освіти загалом. В Україні теж є необхідність у ство-
ренні єдиної інформаційної системи збору та обробки інформації, для 
організації більш ефективної роботи закладів освіти. 

Ключові слова: цифрове середовище школи, інформаційна система, 
система моніторингу якості освіти

Література
Izglītības un zinātnes ministrija. (2023). Retrieved May 17, 2023 from https://www.

izm.gov.lv/lv

до змісту >>


